

Q

“希望学校围绕未来发展目标定位,工作同心、目标同向,努力把学校建成南京一流、全省有影响力的特色鲜明的品牌学校。”2013年4月12日,南京市教育局吴晓茅局长在视察南京秦淮外国语学校时,对学校清晰的办学思路、明确的发展目标、科学的管理模式给予了高度评价。16年来,这所年轻的民办学校,获得了一个个极具含金量的殊荣:“全国优秀民办学校”“全国环境教育示范学校”“江苏省模范民办学校”“全国英语教研示范学校”“江苏省英语课程改革示范先进单位”“中国教育学会教育科研先进单位”“南京市优秀教科室”“南京市英语先进教研组”“南京市数学先进教研组”……铸就了南京市名校的品牌。

本版采写 通讯员 朱广猛 现代快报记者 袁永红

# 开拓创新谋发展,彰显特色创品牌

校长访谈

## 追求卓越 争创一流

王正勇校长解读学校的办学目标



校长王正勇

谈到学校未来的发展,王校长说:我们的校训是“追求卓越,争创一流”。我们就是要凝聚全校的力量,把秦淮外校办成南京一流,全省有影响的特色鲜明的品牌学校。王校长把“南京一流,全省有影响”内涵做了阐释,那就是:一流的管理水平,一流的师资队伍,一流的教学设施,一流的教学质量。将学校建成优势更突出、特色更鲜明的服务型学校;内涵更丰富、发展更协调的和谐型学校;思想更解放、科研更活跃的创新型学校;交流更广泛、合作更深入的开放型学校。学校的育人目标是:培养具有国际视野、民族情怀、儒雅通达的现代人。王校长说:我们要全面贯彻党的教育方针,全力推行素质教育,对学生全面负责,既求个个升学,更求人人成才,让优秀者更优秀,让平常者不平凡。

学子心声

在这里,我从稚嫩走向自信;从迷茫走向坚定,这是秦外给我的财富,使我以后的道路不管再艰难,也依然会有一颗永不放弃进取的心。

——邱叶红

(2009届毕业生、南师附中2012届高中毕业并作为保送生向清华大学推荐,也是南师附中当年第一个被清华大学提前录取的学生)

特色解读

## 追求成功,更享受成长的快乐

“一、二、三、四!”来到秦淮外校,恰逢学校的“跑操”时间。只听老师一声令下,同学们便迅速地聚集到指定地点,排成方阵。在嘹亮的口号声中,大家精神抖擞,步伐矫健……其实,在秦淮外校,你可以感受到的绝不仅仅是这样的青春气息,还可以嗅到诗词文赋的清香瑰丽,可以听到器乐歌曲的宛转悠扬,可以看到艺术画室的个性张扬。在这里,品质与经典相互濡染;在这里,心灵与文化完美交融——

**关键词:学习乐园**  
思路决定出路 名师成就高徒

“理性的思路,刚性的管理,柔情的服务,和谐的激励”既是学校的治校方略,也是构建教师发展性评价的出发点。学校大力开展以教研组为基本单位,以集体备课为基本形式,以典型课例为基本载体的研训活动。广大教师强化“责任”和“爱心”,努力把激情带进课堂,把智慧带进课堂,把微笑带进课堂。如今的秦外课堂“让感悟成为课堂教学的基础、让探究成为课堂教学的常态、让点拨成为课堂教学的亮点”已成为一道亮丽的风景线。

近年来,学校按照“分类指导、分层教学、分档推进、整体提高”的思路,形成了“区别对待差异、分阶设置目标、多元分层递进、个体优势发展”的分层教学模式,走出了一条有效提高教学质量的成功之路。

学校中考频传佳绩。2011届

中考总分612.6分,高出市总分72.9分。在全市高分段人数大幅减少的情况下,学校高分段人数稳步提升。全区前十名中有七名在学校;全区690分以上的人数中,该校占三分之二;有100多人中考成绩超过四大名校录取分数线。2012届中考总分605.95分,高出市总分57.75分。张仲晋和赵成两位同学以703分并列秦淮区第一名;张哲原、刘序同学分别以788分和780.5分被南外录取;另有16人达南师附中录取分数线,32人达金陵中学录取分数线,66人达一中录取分数线,131人达中华中学录取分数线,240人达四星级高中录取分数线。

**关键词:成长家园**  
培养综合素质,发展个性特长

特色就是个性,特色就是品牌。学校在狠抓教学质量的同时,注重学生个性发展。近几年来,学生参加由教育部门组织的全国、省、市语文、英语、数学、物理、化学等竞



南京市教育局吴晓茅局长(左二)视察学校

赛历届成绩优异,年年有新突破。

学校英语特色的创建和英语特色的形成,经历了“学校特色”到“特色学校”的转变。“教学形式小班化、口语教师外籍化、教材使用复式化、英语活动生活化”的英语特色日臻完善。英语教研组连续四届被评为南京市先进教研组。近年来,秦外学生参加全国、省、市各类英语竞赛屡获大奖,中考英语成绩多年来连续稳居南京市前茅,学校注重全面培养学生的综合素质,将校本课程开发和实施纳入了学校工作计划,围绕《学生行为礼仪规范》《健美操》《琴韵舞乐》《水月秦淮》《快乐学英语》等专题进行校本课程的开发和实施。2010年,学校舞蹈队代表秦淮区参加南京市中学生比赛获一等奖。2011年学校获得南京市科技活动竞赛团体一等奖。学校健美操队于2011年、2012年连续两年荣获全国青少年校园青春健身操大赛南京市总决赛初中组一等奖。

学校大力推进素质教育,严格执行每天锻炼1小时的规定,积极开展“阳光体育锻炼”活动,按规定在开足体育课的同时,每天上午、下午各安排25分钟和20分钟的大课间操活动,根据班级实际需要,还在下午课外活动安排课外体育锻炼,开展了健美操、跳绳、踢毽子、素质游戏等多种形式体育锻炼。学校大课间跑操活动已经成为亮点,省、市多家主流媒体都予以报道。



校园健美操大赛

名师队伍

沈虹

语文教研组长,高级教师,教育硕士,区政协委员。区优秀教育工作者、学科带头人、教科研先进个人。



蔡秋平

中国教育学会会员,“省优秀班主任”“市先进工作者”“市语文骨干教师”,获得市青年教师基本功大赛一等奖。



臧广阳

秦淮区优秀教育工作者,秦淮区德育先进工作者,所带班级多次被评为“南京市先进班集体”。



汤小萍

中学英语高级教师。先后被评为“江苏省初中英语课程教材改革实验工作先进个人”“南京市优秀教育工作者”。



胡海滨

江苏省课改先进个人,南京市学科中心组,南京市优秀青年教师,南京市优秀班主任。



茅亚娟

秦淮区优秀。所带班级多次获“秦淮区先进班集体”“秦淮区先进团支部”等荣誉。



家长感言

秦外的老师们经常说:要“善待每一个学生,对学生全面负责”,他们不会放弃任何一个有潜力的学生,学校教育不是生产标准件的工厂,而是因人而异、因材施教的精耕细作。老师们时常对我的孩子进行鼓励,提升他的自信心,使孩子在考得好时有成就感,考得差时有紧迫感。

——2011届初三毕业生丁熙芮同学家长

招生连线

学校计划招收初一新生360人,面向全市自主招生60%,面向秦淮区电脑派位40%,其中招收少量民乐、羽毛球特长生。学校招生咨询工作常年进行,招生办公室电话:025-52252695。热忱欢迎有意向来我校就读的优秀学生家长来电、来校咨询。